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Sárbogárd múzeuma
A sárbogárdi múzeum megnyitásával a város több mint 60 éves vágya vált valóra, s egyúttal a tárlatnak helyet adó régi
könyvtárépület is új életre kelt. A várva várt eseményre május 27-én, pénteken délután sokan igyekeztek; nagyot dob-
bant a szív a megannyi kultúrakedvelõ ember, ismerõs arc láttán. Novák Kovács Zsolt, a Sárbogárdi Múzeum Egyesület
elnöke meg is jegyezte: rég volt, hogy ennyien jelentek meg egy kulturális rendezvényen Sárbogárdon.

Az egybegyûltek örömének a Violin Mû-
vészeti Iskola tehetséges ifjú muzsikusai
adtak hangot zenében, emelve a megnyitó
fényét. A Lénárt Flóra Sára, Lénárt Gréta,
Kovacs Eleonóra, Varga Dorina, Jákob
Tünde, Jákob Sándor alkotta kamara-
együttes két 17. századi magyar táncot
adott elõ, Mayer Damján, Simon Anna,
Szántó Piros, Szántó Botond, Borbély
Bence, Örkényi Balázs, Örkényi Bálint pe-
dig Az árgyélus kismadár címû népdal fel-
dolgozását, Jákob Zoltán közremûködésé-
vel.
Novák Kovács Zsolt köszöntõjében a mú-
zeum létrejöttének rögös útjáról beszélt: –
Sárbogárdon már hosszú-hosszú évtizedek
óta mocorgott a gondolatokban, hogy van-
nak helyi alkotók, mûvészek, van mit meg-
mutatni az ide látogatóknak, de nincs iga-
zán hol. 1959-ben fogalmazódott meg elõ-
ször Sárközy Mihály gyógyszerész és id.
Jarabin János fejében, hogy létre kellene
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hozni egy kiállítóhelyet – vadászszenve-
délyükhöz illõen kitömött jószágok számá-
ra. Aztán elhalt ez az ötlet. Az 1970-es
évek végén Kellner Józsefné Viola néni-
nek köszönhetõen elindult egy mozgalom
a könyvtárból: egy honismereti, helytörté-
net-kutató, fiatalokból szervezõdött cso-
port, akik igyekeztek föltárni, összegyûjte-
ni az emlékeket, értékeket, melyeket érde-
mes megõrizni. Ahogy teltek az évek, újra
nagyobb lendületet vett a civil mozgalom,
megalakult a Városszépítõ és Hagyomány-
õrzõ Egyesület, szintén a múzeumalapítás
kifejezett céljával. Aztán az egyesület
megszûnt, helyébe lépett a Sárbogárdi
Múzeum Egyesület. A régi könyvtár hátsó
részében gyûltünk össze 2008-ban. Ál-
modtunk és vártunk. 2012-ben egy Lea-
der-pályázatnak köszönhetõen sikerült
olyan gyûjteményt összerakni a Mészöly
családhoz köthetõ örökségbõl, mely ennek
a kiállításnak az alapja. Átmenetileg a régi
községházában kaptunk három termet,
ahol berendezkedhettünk. Csillogott a
szemünk, hogy közel a múzeum magvaló-
sulása, legfeljebb elfoglaljuk a többi helyi-
séget is az épületben. Sajnos nem így tör-
tént, kiszorultunk, raktárba kerültünk.
Úgy tûnt, hogy ez a törekvés megint par-
kolópályára került. Amikor a könyvtár át-
költözött új helyére, ez az épület lakatlan-
ná vált és parlagon állt. Egy pályázatnak
köszönhetõen itt válhatott most valóra az
álmunk. A tudósok azt mondják, hogy az
emberek jelentõs része fekete-fehérben
álmodik. A szürke álomból így lett színes
valóság. Nagy köszönet jár mindenkinek,
aki ebben szerepet vállalt bármilyen mó-
don.
Dr. Sükösd Tamás polgármester arról val-
lott, hogy 2016-ban meghatározott költ-
ségkeretbõl végezték el a régi könyvtár-
épület felújítását, mely komoly próbatétel
elé állította õket, de – ahogy látható – mél-
tó kiállítóhellyel gazdagodott a város. Kö-
szönetét fejezte ki a Sárbogárdi Múzeum
Egyesület lelkes tagságának, akik tarta-
lommal töltötték meg a termeket. Végül

röviden megemlékezett a Bogárdi Napok
múltjáról és a közönség figyelmébe aján-
lott az idei programkínálatot. E szavakkal
zárta gondolatait: „Szeretek itt élni, szere-
tem a rendezvények közösségét, legyen az
akár fõzõverseny, koncert, tánc vagy kiállí-
tás, ahol az emberek jól érzik magukat.”

A hangulatot a kiállításban való elmélye-
déshez Szántó Bulcsú – korábban a Violin,
ma a Hermann László Zenemûvészeti
Szakgimnázium és Alapfokú Mûvészeti Is-
kola tanulója – teremtette meg Heitor Vil-
la-Lobos brazil zeneszerzõ etûdjével.
A Sárbogárdi Múzeum Egyesület tagjai
rengeteg munkát és idõt fektettek abba,
hogy rendszerezzék az összegyûlt anyago-
kat. Ízléses, átlátható, sokoldalú kiállítás
tárul a látogatók szeme elé. A megyei mú-
zeumtól kapott tárlókban a település leg-
õsibb emlékeit csodálhatjuk meg, a para-
vánokon itt élt elõdök fotói és kézírásai
elõtt idõzhetünk el hosszan. Szemügyre
vehetünk térképeket, portrékat, számos
megsárgult dokumentumot, neves sárbo-
gárdi személyiségek, családok használati
tárgyait. A legpáratlanabb idõutazást a
Mészöly-szoba nyújtja.
Ugyanakkor helyet kaptak helyi alkotó-
mûvészek festményei, grafikái, kerámiái
is.
A múzeum (hivatalos nevén kiállítóhely)
elõzetes idõpont-egyeztetés alapján látogat-
ható. Érdeklõdni a 06 20 971 9249-es, vagy a
06 30 273 2389-es telefonszámon lehet.

Hargitai–Kiss Virág
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„ÉHEZÕK” VIADALA
Kiéhezett tömeg lepte el az Ifjúsági parkot
május 28-án és 29-én: szórakozásra, közös-
ségre, kikapcsolódásra szomjazó nép. Hiá-
ba hozott szeszélyes, esõs idõt a hétvége, ez
senkit nem akadályozott meg abban, hogy
kiélvezze a 29. Sárbogárdi Napok nyújtotta
programokat.
Többen is odakészítették már elõzõ nap a
holmijaikat a fõzéshez a parkban felállított
pavilonok alá, hogy szombaton ne ezzel
kelljen bíbelõdniük, hanem csak az étkek
elkészítésének mûvészetére koncentrál-
hassanak. Rekordszámú, 33 csapat állt a
képzeletbeli startvonalhoz, akik közül az el-
sõ helyezettnek járó serleget székesfehér-
vári „idegenlégiósok” nyerték el a zsûri íté-
lete szerint, a dobogó többi fokát viszont
hazánkfiai: a második miklósi csapat lett, a
harmadik pedig a Cosa Nostra csapata.
A „jó ebédhez szól a nóta” elvét követve kü-
lönleges fûszere volt a készülõ finomságok-
nak a Band of Streets fúvósok muzsikája,
akik New Orleans hangulatát idézték,
ahogy sétálva töltötték meg zenével a teret.
Az elsõ nap folyamán ezenkívül fõzõshow,
Fradi Kamion, helyi tánccsoportok (hip-
hop, néptánc), meghívott együttesek (Cra-
zy Little Queen, Charlie Band, Star Voice
Band) föllépése szórakoztatta a jelentõs
számú közönséget. No és a vidámpark
mindkét napon.
A vasárnap délelõtt hagyományosan a gyer-
mekeké volt. Pazar meglepetésekkel várták
a szervezõk az aprónépet: kutyás és moto-
ros bemutatóval, RC-modellekkel, tûzol-
tókkal, rendõrökkel, ingyenes ugrálóvárral,
csúszdával, Marvel Show-val, a Kicsi Gesz-
tenye Klub szuper elõadásával. A Bogárdi
Napokra kitelepültek a Fejér Megyei Nép-
mûvészeti Egyesület kézmûvesei is, akik az
agyagozás, hangszerkészítés, csuhézás rej-
telmeibe vezették be az érdeklõdõket. Vár-
aljai Péter pedig kiköltöztette a fajátéko-
kat, kosárhintát, melyek mindig nagy nép-
szerûségnek örvendenek az ifjúság köré-
ben.

Délután a helyi CTRL5 együttes, este Kor-
da György és Balázs Klári, a sárbogárdi fú-
vószenekar, illetve Kowalsky meg a Vega
vonzották a színpad elé a nagyérdemût.
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Többen is pozitív benyomásaiknak
adtak hangot a Bogárdi Napok
kapcsán: jól sikerült mindegyik
program; kifogástalan volt a szer-
vezés; megfelelõen kitáblázták az
információkat; az Ifjúsági park a
fejlesztéseknek, elrendezésnek
köszönhetõen otthonosságot tük-
rözött; akár az egész napot el lehe-
tett kint tölteni; a város is szépen
rendbe lett szedve; a színpadtech-
nika, hangosítás, világítás profi

volt; dicséretes, hogy szép számmal jöttek árusok, ételek és italok
széles választéka állt rendelkezésre.
A koncertek közül Charlie kifejezetten sokak tetszését elnyerte.
Fergeteges partit csinált, és fantasztikus volt megtapasztalni,
mennyire tiszteli a közönségét.
Építõ jellegû észrevételként megjegyezték páran, hogy legköze-
lebb több helyre kellene kukákat kihelyezni, a mobil vécékhez pe-
dig valamilyen világítás hasznos lenne sötétedés után.
A kétnapos fesztivált tûzijáték zárta.

Köszönet

Dr. Sükösd Tamás és a rendezõk köszönetét ezúton is tolmácsol-
juk a következõknek: Horváth István, a mûvelõdési ház vezetõje;
Jakab Géza, valamint a színpadtechnikai hátteret biztosító Ko-
vács Antal és a FEZEN-es csapat; a jegyzõ, a polgármesteri hiva-
tal köztisztviselõi és a közfoglalkoztatottak; DÉSZOLG Kft.; Lé-
gió Security; polgárõrség; rendõrség; tûzoltóság; a helyszínen
szolgálatot ellátó egészségügyi szakszemélyzet; Dombi Zoltán vé-
delmi szakértõ; a technikai háttér kiépítésén dolgozó Erõs Gábor
és csapata; Miskolczi István séf; helyi fellépõk; Sárbogárdi Múze-
um Egyesület tagjai; mindenki, aki bármit hozzátett a rendezvény
megvalósításához.

Hargitai–Kiss Virág

KETTÉHASADT FA

Kettéhasadt az OTP mellett egy fa május 25-én az esti zivatarban villámcsapás
miatt. Nagy része a közeli, tizenkét lakásos társasház üveghomlokzatára dõlt,
betörve az üveget. A katasztrófavédelem tájékoztatása szerint egy faág az épü-
let parkolójában álló személyautóra esett, melynek bal eleje megrongálódott.
Személyi sérülés szerencsére nem történt.
A sárbogárdi hivatásos tûzoltók a társasház homlokzatáról az ágakat és a be-
tört üvegcserepeket eltávolították. Mivel a fa több épületet is veszélyeztetett,
ezért a székesfehérvári tûzoltóság létraszerével a koronát és az ágakat vissza-
vágták.

HKV

EMBERKERESKEDÕK
Súlyosításért fellebbezett az ügyészség

emberkereskedelem miatt

A Fejér Megyei Fõügyészség a Székesfehérvári Törvényszék minõsített
emberkereskedelem bûntette és további bûncselekmények miatt megho-
zott ítélete ellen egy vádlott vonatkozásában súlyosításért fellebbezett.

(A közlemény érintettjei Sárbogárd környéki települések lakosai.)

A vádirat szerint a férfi a kiszolgáltatott helyzetben lévõ, szakmával, végzett-
séggel, más jövedelemforrással nem rendelkezõ négy sértettet 2010 és 2016
között prostitúcióra bírta rá, és ezzel másoknak szexuális cselekmény végzése
céljából megszerezte. A férfi a tevékenységbõl származó jövedelmet a sértet-
tektõl elvette, magát velük kitartatta. A gyanúsított a nõket megtévesztette,
velük látszólagos szerelmi kapcsolatot alakított ki, majd érzelmi kötõdésüket
kihasználva bírta rá õket arra, hogy a jövedelmüket részére átadják. Az egyik
sértettet többször megverte, amikor az közölte vele, hogy nem akar prostitúci-
ót folytatni. A férfi tartva attól, hogy az általa bûncselekmény útján megszer-
zett rendszeres, nagyobb összegû, külföldrõl érkezõ pénzátutalásokról a ható-
ságok tudomást szereznek, jövedelme bûnös eredetének leplezése érdekében
rávette a testvéreit és az anyját, hogy a pénzösszegeket a bankból felvegyék,
majd neki átadják.

A bíróság a férfit 2 évi, végrehajtásában 5 évi próbaidõre felfüggesztett börtön-
büntetésre, továbbá vagyonelkobzásra ítélte, míg társai vonatkozásában fel-
függesztett szabadságvesztést, közérdekû munkát és pénzbüntetést szabott
ki. Az ügyész az ítélet ellen a sértetteket prostitúcióra rábíró férfival szemben
kiszabott ítélet ellen a büntetés súlyosításáért fellebbezést jelentett be.

Fejér Megyei Fõügyészség
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A ZENE SZÖVETSÉGE
Konstatáltam magamban, hogy Magyarország elcsatolt részein sokkal intenzívebben élik meg ott élõ honfitársaink a magyar-
ságukat, mint az anyaország lakói. Az õ büszkén viselt identitásuk mellett már-már szégyenkezve sütjük le a szemünket, hogy ami ne-
kik hûséggel megõrzendõ kincs, azt mi hanyagul herdáljuk. Azért jó egyesülni, különösen a zene szövetségében, hogy rálássunk az el-
feledett értékeinkre. E szövetség 2019 után idén ismét föléledt Eszéken a Népkör Magyar Kultúregyesület által rendezett, „Tavaszi
szél vizet áraszt” címet viselõ kórustalálkozón.

Eszék páratlan szépsége megér egy kirán-
dulást. A Dráva mellett fekvõ település teli
van védett parkokkal, mesés szecessziós
épületekkel, régi nemesi villákkal. Itt talál-
ható Hermann Paulina (Macskamama)
villája is, mely az 1956-os üldözötteknek
nyújtott menedéket. De számtalan kávézó,
sportlehetõség, szálláshely is kínálkozik,
van vár, (éppen nagy renoválás alatt), sétá-
lóutca, kikötõ, villamos, állatkert, a folyó-
nál hosszú sétány és bicikliút.
Összefacsarodik azonban az ember szíve
az 1991-ben kirobbant délszláv háború lö-
vésnyomai láttán, melyeket rövid városné-
zésünk során fedeztünk föl számos épület
falán.
Ezúttal a meghívott énekkarok elõadására
a Népkör szomszédságában álló reformá-
tus templomban került sor, melyet lenyû-
gözõ, kézzel faragott és festett karzat, szó-
szék és padok díszítenek. Magyarországot
egy Baranya megyei kórus és a mi Fejér
megyei vegyes karunk, a Huszics Vendel

Kórus képviselte Huszics Vendelné és
Tölösi József vezényletével, Huszics Ibo-
lya zongorakíséretével. Érkeztek éneke-
sek, zenészek a vajdasági Csókáról és a dél-
vidéki Szentlászlóról. Utóbbiak közt hor-
vát ajkúak is énekelték a magyar szövegû
mûveket! S természetesen föllépett a házi-
gazda eszéki dalkör is.

Fõképpen népdalok, népdalfeldolgozások
csendültek fel a résztvevõk elõadásában,
de klasszikus kórusdarabok is elhangzot-
tak. Nyitányként a Himnuszt, zárásként az
Örömódát zengték együtt a karok.
Megindító megkoronázása volt az ese-
ménynek Farkas Béla tárogató-népmû-
vész muzsikálása. A hangszer egyedi hang-
ja és a belõle áradó érzelmes dallamok
könnyet csaltak a szemekbe.
Az elõadást követõen már a nevetéstõl, jó-
kedvtõl csillogtak a szemek a Népkör ud-
varán felállított sátorban. A bõkezû ven-
déglátók, aztán meg már a vendégek is
gondoskodtak róla, hogy a csókai zenekar
megállás nélkül húzza a nótánkat, minek
következtében együtt énekelt a sátor, és
táncra buzdultak a lábak. Mi voltunk az
utolsók, akik távoztunk, olyan jól éreztük
magunkat. Úgy gondolom, ez mindent el-
árul.

Hargitai–Kiss Virág
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A Violin 25.
jubileuma

„A mûvész semmit nem ér tehetség nélkül,
de a tehetség semmit nem ér munka nélkül.” (Emile Zola)

Ez a mottója a dunaújvárosi központtal mûködõ Violin Alapfokú Mûvészeti Iskolának,
mely 25 éve e szemlélet jegyében foglalkozik a különbözõ mûvészeti ágak: zene, tánc,
színház, képzõ- és iparmûvészet oktatásával, a tehetségek felkarolásával. Megyeszerte
megtalálhatók a telephelyeik, így Sárszentmiklóson, Sárbogárdon is. Van, ahol a tánc-
mûvészet a népszerûbb, nálunk inkább a hangszerek és a képzõmûvészet.
Az intézmény nagyszabású, jubileumi gálamûsorral búcsúztatta a tanévet május utolsó
napján este Dunaújvárosban, a Bartók Színházban, ahol az iskola különbözõ stílusokat
képviselõ tánccsoportjai mellett felléptek a sárbogárdi hangszeresek: rézfúvósok nyitot-
ták a gálát (Kristóf Nikolett és Csõgör László – Murai Sándor tanítványai) Handel gyõ-
zelmi kórusával, ifjú gitármûvészeknek (Magyar Szofinak és Örkényi Bálintnak – Szász
Dávid tanítványainak) tapsolt a közönség, valamint fafúvós kamaraformációkban képvi-
selték városunkat az itteni növendékek (Kovács Bítia, Németh Ajsa, Plancon Eszter,
Pásztor Lili, Lénárt Gréta, Varga Dorina, Vámosi Zsófia, Horváth Flóra Sára – Váriné
Pásztor Magdolna tanítványai).
A látványos, táncot és zenét elegyítõ est végén gyertyák gyúltak a születésnapi tortán.
További sikeres, ihletett éveket, sok-sok tanítványt kívánunk a Violin Mûvészeti Iskolá-
nak!

Hargitai–Kiss Virág

Faesztergályosok kiállítása
A Magyar Faesztergályos Egyesület
(MaFaE) alkotói mutatkoznak be vá-
logatott munkáikon keresztül a sár-
bogárdi Madarász József Városi
Könyvtárban.
A kiállítás május 30-ai megnyitóján
Nagy Zsuzsanna könyvtárigazgató
köszöntõ szavai után Gonda Emma,
a M-ART Egyesület alelnöke méltat-
ta az esztergályosok szervezetének
munkáját. Elmondta, hogy a székes-
fehérvári székhelyû, országos egyesü-
let fontos értékmentõ munkát végez
azzal, hogy a hosszú évek óta szünete-
lõ faesztergályos-képzés hiányában
jól mûködõ szakkörökön igyekszik
éltetni és továbbadni a régiek által
megõrzött tudásanyagot, fogásokat.

Szalai Csaba, a MaFaE elnöke arról beszélt, hogy szervezetük inspiráló, bará-
ti közege kíván lenni minden, az esztergályozás iránt érdeklõdõ alkotónak, a
kezdõktõl a gyakorlott kezû veteránokig. A kiállításon természetesen az utób-
biak munkáiból látható egy válogatás, név szerint Demeter László, Kovács

György, Köpf Jenõ és Szalai Csaba alkotásai-
ban gyönyörködhetnek a látogatók.
A megnyitó hivatalos részét Viasz Zoltánnak,
a Fejér Megyei Népmûvészeti Egyesület alel-
nökének furulyajátéka zárta. A vendégek ez-
után kötetlen beszélgetésbe merülhettek a
MaFaE jelenlévõ képviselõivel és egymással.
A tárlat megtekinthetõ a könyvtár nyitvatar-
tási idejében.
(Fotók: városi könyvtár)

Tudósítónktól

László Bernadett:

Miféle?
Miféle életet szántak nekem?
Merre sodor háborgó tengerem?
Világodból te is szeretnél megszökni?
Átváltozni, szabadon szárnyalni?
Csillagos csodákba csapongani?
Elmenni, elfeledni, mindent elölrõl
kezdeni?

Messzi tájakról tornádószelek fújnak,
Lelkembe villámok csapkodnak.
Szürke porfellegek beborítanak,
Arcomat ostorozzák csípõs, fájó szelek,
Lelkem lassan kettéhasad,
Más a szív, más az akarat!

Ólomsúlyú könnyeim hullnak,
Meghalok oltárán a múltnak.
Arcom sárban, a föld ölel,
Szívem téged sosem feled el.
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Az Alba kosarasai toboroztak Bogárdon

Az Alba Fehérvár KC három NB I-es, felnõtt válogatott játékosa: Lukács Norbert, Takács Milán és Pongó Marcell látogatott két sár-
bogárdi iskolába május 12-én népszerûsíteni a kosárlabdát.
A toborzó elsõ helyszíne a Sárszentmiklósi Általános Iskola volt, ahol a 3–6. osztályosok nézték
kikerekedett szemmel a játékosok bemutatóját. A második helyszínen, a Mészöly Géza Általá-
nos Iskolában ugyanez a korosztály kísérte figyelemmel a pályán zajló eseményeket, kiegészülve
a Petõfi Sándor Gimnázium 5-6. és 11. osztályos tanulóival.
Lukács Norbert, Takács Milán és Pongó Marcell nyílt edzésén közremûködtek a Sárbogárdi Ko-
sárlabda Club növendékei is.
A bemutató végén sorversenyen vehettek részt a diákok az Alba ajándékaiért, kötetlen beszél-
getésbe elegyedhettek a sportolókkal, és a válogatott tagjai természetesen nem távozhattak de-
dikálás nélkül.
A Sárbogárdi Kosárlabda Club szeretettel várja szeptember 5-étõl induló edzéseire a 2010.
január 1. és 2014. január 1. között született lányokat és fiúkat a két iskola tornatermébe kedden,
szerdán és pénteken 17.30 és 18.30 között. Jelentkezni személyesen, vagy a kosarbogard@
gmail.com e-mail-címen lehet.

Tudósítónktól

Fiatalok kertje
Mint a frissen szedett eper, olyan üde Szabó Attila és fe-
lesége, Szabó–Répási Anna kertészeti vállalkozása Sár-
bogárdon, azon belül is Töbörzsökön. A fiatal pár öt éve
foglalkozik virág-, zöldség- és eperpalánták nevelésével.
Három éve alakították ki a kertészetüket, fóliasátraikat
a Szent István út 52. szám alatt, Attila nagymamájának a
házánál három egybefüggõ telken. Könnyû odatalálni,
mivel a rendezett, dús növényekkel teli elõkert vonzza
magára a tekintetet.

Attila: – A családunk már régóta foglalkozik szántóföldi növé-
nyek termesztésével, innen ered a növények iránti érdeklõdésem.
Keszthelyen végeztem kertészmérnökként a Pannon Egyetem
Georgikon Karán, ott tetszett meg a kertészeti ágazat.
– Jól egymásra találtatok Annával, akivel közösen vállvetve viszi-
tek a vállalkozást.
Attila: – Így igaz, és a nagymamám is segít, amiben csak tud.
– Korábban mi volt itt, a kertészet helyén?
Attila: – Idõs gyümölcsfák, szõlõültetvény és veteményes.
– Mi szerepel a kínálatotokban?
Attila: – Fõleg egynyári növényekkel foglalkozunk, mellette zöld-
ségpalántákkal (paprika, paradicsom, kígyóuborka, fûszernövé-
nyek). A virágok közül muskátliból fogy rengeteg, illetve a petúni-
ák, begóniák, impatiensek, évelõ balkonnövények nagyon kere-
settek. Jelenleg a szamóca a sláger – ez az elsõ év, hogy nemcsak
eperpalántát árulunk, hanem annak gyümölcsét is.
– Kire milyen feladat jut a vállalkozásban?
Anna: – A növényrendelésbõl mindketten kivesszük a részünket.
Én próbálok mindig valami újdonságot belecsempészni a kínálat-

ba a vásárlók kérései alapján is. Attila gondoskodik arról, hogy
idõben megérkezzenek a virágok, felkészüljünk a szezonra.
Attila: – A marketinget teljesen Anna intézi, én a növényvédel-
met, öntözést végzem. Az értékesítésben Anna és a nagymamám
segítenek sokat.

Szívbõl ajánlom, lépjenek be a
SZABÓ KERTÉSZET SÁRBO-
GÁRD kapuján, nézzenek körül
és válogassanak a sok szépség
közül. A kertészet hétfõtõl
szombatig, fõszezonban minden
nap 8–18 óráig várja a vásárló-
kat. Aktuális, kiemelt ajánlatai-
kat és elérhetõségeiket (szabo-
kert.sarbogard@gmail.com, 06
20 223 6619) a kertészet face-
book-oldalán is megtalálhatják.

Hargitai–Kiss Virág

Egy elégedettEgy elégedett
vásárlóvásárló
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Vigyázzunk az egészségünkre!

A haj – festessem, vagy ne festessem?
Ez a kérdés jobbára a nõket érinti, de van-
nak férfiak is, akik festetik a hajukat. Azt
gondolom, nem árt elmélázni a hajunkat
érintõ témán. Én is elkezdtem számolgat-
ni, hogy hány évtizede is festetem a haja-
mat. Kis fejszámolás után ki is jött a 30 év.
Ennyi ideje terhelem a fejbõrömet és a haj-
szálaimat vegyi anyagokkal. Bár nem es-
tem pánikba az elsõ õsz hajszálaktól, de
gondolkodás nélkül kértem hajszínezést a
fodrászomtól. A hajszínezéssel megnyug-
tattam a lelkiismeretemet, hogy nem
annyira durva vegyi anyag, mint a festék.
Sokáig kihúztam a színezõvel, de aztán fi-
gyelmeztetett a fodrász, hogy a színezõ
már nem fogja be a gyarapodó õsz hajszá-
laimat. Megadtam magam: legyen hajfes-
ték. Éreztem, ez már érzékenyebben érin-
tette a fejbõrömet.
A társadalmi elvárások, a szokások, no
meg az emberi hiúság is befolyásol ben-
nünket abban, hogy milyen döntéseket ho-
zunk, akár az egészségünk kárára is. Ma
sajnos már az egészen fiatal lányok is feste-
tik a hajukat, mert így trendi. Arról nem
beszélünk, hogy milyen veszélyeket rejt a
hajfestés. Sajnos két fodrász ismerõsöm-
nek is egészségügy problémái lettek a fod-
rászatban használt vegyi anyagoktól. Egy
idõs hölgynek a háziorvosa mondta, hogy
hagyja abba a festetést, mert komoly koc-
kázatot jelent számára.
Megéri a külsõ, vélt szépség, a megfelelés,
az ingatag önbizalmunk megerõsítése ol-
tárán feláldozni az egészségünket? Ennek
végiggondolásához ajánlok most egy írást
Önöknek.
Az emberi fejen található, átlagosan 100
ezer hajszál kezelésének és ápolásának,
szépítésének, megváltoztatásának számos
módszere szó szerint hajmeresztõ. Fõként
a hajfestés veszélyes, hiszen ilyenkor nem-
ritkán számtalan vegyszerbõl kikevert
kémiai koktél kerül a fejünkre.
Aki manapság a haját festi, annak alapve-
tõen két oka van erre. Egyrészt mindannyi-
unkban ott él a vágy, hogy az õszülõ hajszá-
lakat elfedjük és ezzel az öregedést leg-
alább optikai módon késleltessük. A másik
ok pedig, hogy vagy örömünket leljük a
változatosságban, saját külsõnk megvál-
toztatásában, vagy egyszerûen nem va-
gyunk elégedettek a saját eredeti hajszí-
nünkkel.

A hajfestés nem csupán azt jelenti, hogy –
olykor drámai módon – megváltoztatjuk a
megjelenésünket, hanem azt is, hogy mé-
lyen beleavatkozunk a haj és a fejbõr élet-
folyamataiba. Az õsz haj csak igen erõs ké-
miai szerekkel színezhetõ feketére, vagy a
sötét haj szõkére. A hajfestésnek három
lehetõsége létezik:
– A szín világosítása a melanin szétrombo-
lásával (például szõke melírcsíkok).
– Közvetlenül beszívódó festékek haszná-
lata.
– Úgynevezett oxidációs hajfestékek alkal-
mazása.
Az elsõ megoldás, vagyis a haj világosítása
hidrogén-peroxiddal, vagy hasonló szerrel
durva, romboló hatású beavatkozás. A
hidrogén-peroxid igen erõsen ingerlõ ha-
tású, agresszív, a bõrt és a hajat tönkretevõ
anyag.
A másik megoldást, a közvetlenül színezõ
festékeket hajszínezõknek, vagy bemosók-
nak is nevezik. Ebbe a kategóriába tartoz-
nak a természetes hajfestékek is. A közvet-
len színezõk csak felületesen rakódnak le a
keratinon, a hajszálak fehérjeanyagán. A
haj anyaga és a színezék között nem játszó-
dik le vegyi reakció. Ez azonban megint
csak nem jelenti azt, hogy az eljárás telje-
sen veszélytelen. A bemosókban is lehet-
nek olyan kémiai anyagok, amelyek hosszú
távon károsíthatják az egészséget. Ráadá-
sul a piacon jó néhány kevert szer is kapha-
tó, amely ugyan bemosóként hirdeti ma-
gát, de valójában oxidációs festékanyagot
is tartalmaz, amely viszont igen káros lehet
az egészségre.
Ahogyan korábban, úgy ma is számtalan
mérgezõ anyag található a hajfestékekben,
mint amilyen például a resorcin. A legag-
gályosabb azonban a para-fenilén-diamin
(PPD) és a para-toluylén-diamin (PTD),
valamint ezek alcsoportjai és vegyületei. A
PPD és PTD a legagresszívebb kontakt-
allergének, rákkeltõk, károsítják a vesét és
megzavarnak számos anyagcsere-folyama-
tot. Már önmagában a PPD is elegendõ ok
lenne arra, hogy mindenkit eltanácsoljunk
a hajfestékek használatától, de a készítmé-
nyekben még számtalan további nagyon
aggályos vegyszer rejtõzik

NÖVÉNYI HAJFESTÉKEK:
ALTERNATÍVA, VAGY
KOMPROMISSZUM?

Ezek után nem túl sok választási lehetõsé-
günk marad, ha úgy akarjuk festeni a ha-
junkat, hogy közben nem károsítjuk az
egészségünket. Az egyetlen megoldást a
növényi hajfestékek jelentik, de ezeknél a
színválaszték meglehetõsen korlátozott. A
feketét például nem lehet elérni vegysze-
rek nélkül, hasonlóképpen a sötét haj
kiszõkítését sem.

Ez utóbbi kijelentés megfordítva is igaz: ha
a hajat festették már vegyszerrel, a növényi
hajfesték használata általában nem hoz ki-
elégítõ eredményt. Ugyancsak problémás
a dauerolt haj festése. Ennél, akárcsak a
korábban már szõkített hajnál, nem kívá-
natos elszínezõdések léphetnek fel. Ha pe-
dig túl sok az õsz hajszál, akkor a festés
gyakran nem lesz egyenletes.

Az elõnyök ezzel szemben magától értetõ-
dõk: a növényi hajfestékek természetes
módon színeznek, nem támadják meg a
hajat, csak a hajszálak felszínét festik meg.
Vigyázat, mivel a „növényi hajfesték” nem
védett név, az ilyen elnevezés alatt futó ké-
szítmények is tartalmazhatnak vegyi anya-
gokat, mert nincsenek irányelvek az alko-
tóelemekre vonatkozóan.

A legismertebb növényi hajfesték a henna,
amely a hennanövény porrá tört részeibõl
áll. De alkalmazzák növényi hajfestékként
a kurkumát, a rebarbaragyökeret, a dióhé-
jat, a kamillát, a Jemenbõl származó ka-
tam nevû növényt, valamint a céklát és a
kávét is.

Sok hennás hajfestékhez adnak színerõsí-
tõt, sodium picramatot, vagy hasonló
anyagot. Ebben az esetben kémiai kötésrõl
van szó, amely károsíthatja az egészséget.

A hennát hivatalosan kockázatmentesnek
tartják, de idõrõl idõre felmerül annak a
lehetõsége, hogy az alapanyag nehézfém-
mel, vagy növényvédõ szerekkel szennye-
zett. Erre a kérdésre mindig csak az adott
termék gyártója tud válaszolni, õ tudja,
honnan származik a henna, és szennyezõ-
dött-e növényvédõ szerekkel.

Hogy egyáltalán szükséges-e a hajunk ere-
deti színét megváltoztatni, az mindig egyé-
ni döntés kérdése. Az õsz haj tekintélyt és
méltóságot kölcsönöz, elismerést és tiszte-
letet vált ki az emberekbõl. Talán érdemes
azon elgondolkozni, nem volna-e jobb böl-
csen és egészségesen megõszülni és
megöregedni.

Forrás: internet – Természetgyógyászat Ma-
gazin 2022. 06. 01.

Horváth Katalin
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Hogyan történik a jégkárelhárítás?
Országszerte, Sárbogárd környékén is mûködik olyan eszköz,
mely a jégkárok enyhítését szolgálja sikerrel. Hogy hol és mi-
ként fejti ki hatását a szerkezet, arról KOCSIS ÁRON, a
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara jégkármérséklõ rendsze-
rének üzemeltetési vezetõjétõl kaptam tájékoztatást.

– Mennyi jégkárelhárító szerkezet mûködik az országban, illetve
Fejér megyében?
– A jégkármérséklõ rendszer 219 automata és 767 manuális gene-
rátorral védi az országot a jégkárok ellen április 15-e és szeptem-
ber 30-a között. Fejér megyében 42 generátor található, ebbõl 30
manuális és 12 automata.
– A térségünkben mely településeken, mennyi ilyen eszköz
található?
– A Sárbogárdi járásban három generátor mûködik: Cecén,
Mezõszilason és Sárszentágotán.
– Mi alapján választották ki a megfelelõ helyszíneket az eszközök
elhelyezéséhez?

– Az országos rendszer egy képzeletbeli 10x10-es rácsháló min-
den pontján üzemeltet egy generátort. Ha az adott „ideális” pon-
ton nincs lakott terület, akkor a legközelebbi lakott területen ke-
resünk kezelõket.
– Mi a szerkezet mûködési mechanizmusa? Mikor, mennyiszer,
hogyan „aktiválódik”?
– Az OMSZ által megküldött riasztás alapján kapcsolnak be az
automata generátorok, illetve kapcsolják be a manuálisakat a ge-
nerátorkezelõk. A talajgenerátor acetonos ezüst-jodid oldatot
(hatóanyagot) éget el, és az így keletkezõ ezüst-jodid molekulák
feláramlással a felhõk felsõbb rétegeibe jutnak; ott a kialakult jég-
szemeket már nem tudja megszüntetni, de csökkenti a további
kialakuló jégszemcsék méretét és kialakulását.

– Milyen forrásból szerezték be ezeket az eszközöket?
– A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a Vidékfejlesztési Prog-
ramból nyert 1,8 milliárd forintból építette ki a rendszert. Fenn-
tartása az agrárkár-enyhítési alapból, évente mintegy 1,5 milliárd
forint felhasználásával történik.
– Van-e káros hatása a természetre, természeti folyamatokra en-
nek a berendezésnek, illetve ennek a rendszernek?
– A NAK az akkreditált HL-LAB Környezetvédelmi és Talajvizs-
gáló Laboratóriummal együttmûködve 2019-ben átfogó hatás-
vizsgálatba kezdett az alkalmazott hatóanyag környezeti hatásai-
ról. A két éven keresztül tartó felmérés elsõ évében a NEFELA
által is lefedett dél-magyarországi területek (Somogy, Baranya,
Tolna megyék) kerültek vizsgálatra, a második évben pedig már
az egész ország területérõl történt mintavétel.
Elsõ lépésként egy modellszámítást végeztek a szakemberek – tíz-
éves mûködési és meteorológiai adatsorokra alapozva –, amit a
laboratóriumi vizsgálatok követtek. A modellszámításokkal vizs-
gálták a száraz és nedves ülepedést is, így kijelöltek ötven olyan te-
rületi pontot, ahol – esetlegesen a meteorológiai viszonyok miatt
– képes lehetett volna felhalmozódni az ezüst-jodid. Ezeken a
pontokon mintavétel történt a talaj 0-30, 30-60 és 60-90 cm-es ré-
tegeibõl, tíz ponton pedig talajvízminta-vétel zajlott. A két minta-
fajta vizsgálata során kiemelt figyelmet kapott a nátrium- és az
ezüsttartalom megállapítása.
A vizsgálati eredmények szerint a rendszer mûködése nem oko-
zott a talajban, illetve a talajvízben káros nátrium- és ezüst-felhal-
mozódást. A jogszabályban meghatározott, megengedett határ-
értéket a talajban megtalálható ezüst-jodid mennyisége meg sem
közelíti, így az emberi egészségre és a környezetre nincs káros
hatása.

Hargitai–Kiss Virág

MANUÁLIS

AUTOMATA

*Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:
Hargitai-Kiss Balázs. Megjelenik minden csütörtökön. Kéziratok leadási határideje: kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy

hónapon túl nem õrzünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerzõ szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén
megrövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztõségét, azokért a felelõsséget a nyilatkozók, illetve szerzõk viselik. Ugyanez
vonatkozik a hirdetések tartalmára is. Hirdetésfelvétel: szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütközõ tartalmú hirdetéseket fogadunk el. Lapzárta: szerdán
12 órakor. Terjesztés: saját terjesztõhálózattal egyéni elõfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környezõ húsz település
boltjaiban, hírlapárusító helyeken. Elõfizethetõ a terjesztõknél és a szerkesztõségben. Negyedévre: 4600 Ft, félévre: 8600 Ft, egész évre: 16000 Ft.
Eng.sz.: HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu



Bogárd és Vidéke 2022. június 2. SPORT 11

AZ ÉRMESEK...
Folytatás a következõ oldalakon.
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ELSZÁLLT ÉS MEGVALÓSULT REMÉNYEK
Az utolsó mérkõzésre maradt a megyei I. osztályban a felnõtteknél
a bajnoki cím eldöntése. A forduló elõtt az élen várakozó Sárbo-
gárd pontelõnnyel készült a Fõnix ellen és a gyõzelem reményében
lépett pályára. A vendégek keresztbe húzták a hazaiak számítását
és a Sárbogárd a bajnokságban a harmadik helyen végzett. Az
U19-es együttes Csákberénybe látogatott a MIE csapatához és
hozta a kötelezõt. Gyõzelmével a tavaszt pontvesztés nélkül telje-
sítették az ifik. A szombat délutáni szabadbattyáni vendégszerep-
lésen az Öregfiúk szoros mérkõzést vívtak a hazaiakkal és a végén
a vendégek gyõzelmével fejezõdött be a találkozó. A péntek dél-
után sem telt el sárbogárdi siker nélkül, mert az U15-ösök Lep-
sényben megszerzett gyõzelemmel, nulla hibaponttal végeztek az
élen. A vasárnap délelõtti matinén az Enying és a Sárbogárd nõi
csapatának mérkõzésén az ezüstérem megszerzése volt a tét. A ha-
zaiak magabiztos gyõzelméhez nem fért kétség és a sárbogárdiak
örömittas ünneplése a mérkõzés után a Baracs gyõzelmének a
Csákvár ellen és a második helynek szólt.
A felnõttek mérkõzésére és az azt követõ éremosztásra közel 700 nézõ elõtt került sor.
Régi idõkre emlékeztetõ fantasztikus hangulat és ünneplés a lelátón, pályán egyaránt. A
találkozó vendégei, Bánki Erik, az MLSZ elnökségi tagja, Bencsik István, az MLSZ Fejér
megyei igazgatóságának társadalmi elnöke, Varga Gábor, az 5. számú választókerület or-
szággyûlési képviselõje és dr. Sükösd Tamás, Sárbogárd polgármestere akasztották a fiúk
nyakába az érmeket. Igazi fociünnep volt! A találkozót megtekintette Szoboszlai Domi-
nik, az RB Lipcse és a magyar válogatott kitûnõsége is.

GRÁCZER BENCE FEJESE
CSAK GYÓGYÍR VOLT

SÁRBOGÁRD–FÕNIX FC 1-2 (0-1)

Sárbogárd: Nyári Bence – Kindl Zalán,
Vagyóczki Patrik, Glócz Zoltán, Mayer
Dávid, Luczek Roland, Horváth Attila,
Pákozdi Tamás, Gráczer Bence, Finta Dá-
niel, Horváth István
Cserék: Farkas Zoltán, Kovács János, Grác-
zer Gergõ, Tóth Patrik Krisztián, Huszár Dá-
vid, Horváth Zsombor, Nagy Ármin
Fõnix FC: Barsch Gábor – Büki Baltazár
Géza, Pataki Dániel, Szalai Pál Viktor,
Adorján Gergõ, Klémán Máté, Király
Bence, Krán Attila, Zoboki Álmos, Pápai
Kristóf, Bognár Imre
Cserék: Szabó Tamás, Zoboki Levente, Csi-
ba Zoltán, Kertész Attila, Patkós Kevin, Ru-
bos Bence, Jófejû Sándor Balázs
Ideális fociidõ, nagyszerûen elõkészített
pálya és óriási hangulat várta a bajnoki
címre aspiráns csapatok mérkõzését. Az
ünnepi hangulathoz hozzájárult a hazaiak
három utánpótláscsapatának (U15, U16
és U19) bajnoki címe és a megjelent il-
lusztris vendégek, akik 700 nézõ üdvrival-
gása közepette akasztották a fiúk nyakába
az elsõ helyezetteket megilletõ aranyér-
meket.
Az éremesõt megelõzõen a két fõszereplõ
csapatot a Sárbogárd SE legfiatalabb játé-
kosai kísérték be a mérkõzés megkezdésé-
hez. Závotka Csongor játékvezetõ sípjelé-
re elindult a labda és már az elsõ percek-
ben érzõdött a tét a csapatok játékán. Fe-
gyelmezett, zárt védekezés jellemezte az
elsõ negyedórát. A 19. percben a bal olda-
lon Klémán–Adorján összjátéka után a
kényszerítõ átadást Adorján G. 14 m-rõl
lõtte a bal alsó sarokba, 0-1. A bekapott gól
után a hazaiak kezdeményezései több

esetben okoztak veszélyt a vendégek kapu-
jára, de Barsch G. hálója érintetlen ma-
radt. Pákozdi T. szabadrúgását, Mayer D.
közeli gurítását hárította a vendégek kapu-
sa, Glócz Z. elfutása után a védõ szögletre
szerelt. A Fõnix elõnyével fejezõdött be az
elsõ játékrész. A második félidõ megkez-
dése ismét ünnepi pillanatokkal indult.
Pethes Márk, az egyesület legfiatalabb (6
éves) és Derecskei József, az egyesület
legidõsebb (71 éves), mai napig is aktív
játékosa végezték el a kezdõrúgást.

Az egyenlítõ gól megszerzéséért küzdõ
Sárbogárd fölénye állandósult. Az 56.
percben Pákozdi T. kapu elé ívelt szabad-
rúgása után óriási kavarodás keletkezett,
amelyben a védõk szabálytalanul akadá-
lyozták az ötös vonalánál Kovács J.-t. A já-
tékvezetõ büntetõt ítélt a hazaiaknak.
Vagyóczki P. állt a labda mögé és vendé-
gek kapusának percekig tartó „hadviselé-
se” után tudta elvégezni a 11-est. A labda a
lövéssel ellentétes irányba elmozduló há-
lóõr mellett, a bal oldali kapufánál hagyta
el a játékteret. Nagy lehetõség maradt ki-
használatlanul! A vendégeket a kihagyott
büntetõ felvillanyozta és Nyári B. minden
tudására szükség volt a bal alsó sarok felé
tartó lövés hárítására. A hajrára tovább
erõsödött az iram és Gráczer G. jobb oldali
begurítását Kindl lõtte fölé. A 72. percben
a vendégtámadó lövése a felsõ lécrõl vágó-
dott vissza a mezõnybe, Jófejû S. B. az elé
került labdával megcélozta a kaput, Nyári
B. hárította a lövést. A 87. percben két gól-
ra növelte elõnyét a Fõnix. A jobb oldalról
érkezõ, bepasszolt labdát Büki B. G. a ki-
mozduló kapus mellett a hálóba lõtte, 0-2.
Az utolsó percekre a mindent egy lapra fel-
tevõ hazaiak szépítettek. Pákozdi T. kapu
elé ívelt szabadrúgását Gráczer B. a védõk
között felugorva a jobb alsó sarokba fejel-
te, 1-2. A hosszabbítás perceiben már nem
változott az eredmény és a vendégek visz-

szafogott ünneplése az ezüstérem meg-
szerzésének szólt, míg a hazaiaknak a
harmadik hely jutott.
Változatos, nagy iramú mérkõzést láthat-
tak a szurkolók szép megoldásokkal.
Mindkét csapat kitûnõ teljesítményt nyúj-
tott, a hazaiak mellõl elpártolt a szerencse.
Jók: Nyári B., Gráczer G., Pákozdi T., illet-
ve Barsch G., Büki B. G., Adorján G. és
mindkét csapat játékosai.
Pajor László szakmai igazgató a mérkõzés
után: – Gratulálok a Mór csapatának a baj-
nokság megnyeréséhez és a Fõnix csapatá-
nak a második helyezéshez. Jól kezdtük a
mérkõzést, de a folytatásban a vendégek
átvették a játék irányítását és egy okos gól-
lal megszerezték a vezetést. A második fél-
idõben fokoztuk az iramot és több egyenlí-
tési lehetõségünk is volt, de sajnos kima-
radtak. Élvezetes, lüktetõ játék alakult ki,
aminek az volt az ára, hogy fellazult a véde-
kezésünk. A hajrában bekapott gól után
sem adtuk fel, és a szépítésre futotta ezen a
mérkõzésen.
Gratulálok a csapatnak a bronzéremhez,
egész évben kitûnõen teljesítettek! Kö-
szönjük szurkolóinknak a fergeteges bizta-
tást!

Tabella

1. Mór 26 18 3 5 55 23 32 57
2. Fõnix FC 26 17 6 3 67 23 44 57
3. Sárbogárd 26 17 4 5 55 28 27 55
4. Tordas 26 11 9 6 44 34 10 42
5. K. nyék 26 12 3 11 44 38 6 39

Az éremátadókAz éremátadók

SzoboszlaiSzoboszlai
DominikDominik
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6. Ikarus–M. hegy26 9 10 7 43 45 -2 37
7. Bodajk 26 11 3 12 39 41 -2 36
8. Ercsi 26 10 4 12 46 36 10 34
9. Mány 26 9 7 10 39 42 -3 34
10. Martonvásár 26 10 3 13 44 42 2 33
11. Sárosd 26 9 4 13 39 43 -4 31
12. Enying 26 7 6 13 41 57 -16 27
13. L. komárom 26 5 4 17 30 70 -40 19
14. Kisláng 26 3 2 21 21 85 -64 5
A záróforduló eredményei: TÓVILL-Ká-
polnásnyék–Mór 0-2, Tordas–Lajoskomá-
rom 7-0, Kisláng–Ikarus-Maroshegy 3-3,
Ercsi Kinizsi–Martonvásár 1-0, Bodajk–
Sárosd 1-0, Enying–Mány 2-2

HIBA NÉLKÜLI TAVASZ

MIE–Sárbogárd U19 0-4 (0-0)

MIE: Tombor László – Erõs Áron, Fodor
Balázs Barnabás, Földes Marcell Barna-
bás, Pénzes Bence, Virág András, Vinter
Dominik, Budahegyi Bence, Szoboszlai
Gergõ, Visi Zoltán, Merkl Marcell
Cserék: Rácz Barnabás, Sai Emánuel And-
rás, Bodnár István Benedek
Sárbogárd: Hollósi Bence – Kiss Csaba
András, Õri Dániel, Gábris Róbert, Szabó
Olivér, Kalocsai Roland, Varga Miklós
Csanád, Deák Soma, Már Zétény, Hor-
váth Bálint, Szepesi Balázs
Cserék: Bruzsa Tamás, Demeter Dániel,
Bruzsa Balázs, Lengyel Szabolcs, Sáfrány
Alen Zoltán, Tóth László, Morvai Zsombor
A már bajnok Sárbogárd egy könnyed
mérkõzésre utazott Csákberénybe, hogy
feltegye a tavaszi szereplésre a koronát és
az utolsó helyezett MIE otthonában is
gyõztesen hagyja el a játékteret. Az elsõ
félidõben a hazaiak szívós védekezése és a
vendégek pontatlansága jellemezte a mér-
kõzést és nem született gól. A szünetben
„csapatot” cserélt Lajtos András edzõ és
játéklehetõséget kaptak a padon helyet
foglalók. Az eredmény is megváltozott, az
51. percben Lengyel Sz. indította a védõk
mögé kerülõ Bruzsa B.-t, aki a kilépõ ka-

pus mellett gurított a hálóba, 0-1. A 62.
percben Demeter D. balról kapu elé ívelt
szabadrúgását Õri D. közelrõl fejelte a bal
alsó sarokba, 0-2. A mérkõzés hajrájában
még két vendégtalálat született. A 83.
percben Demeter D. középre emelt labdá-
ját Gábris R. lekezelte és 14 m-rõl kilõtte a
bal alsó sarkot, 0-3. A mérkõzés lefújása
elõtt a 89. percben szintén Demeter D. volt
a fõszereplõ. Remek cselsorozat után a
büntetõterületen belül a védõ buktatta. A
megítélt 11-est a sértett a kapu jobb alsó
sarkába helyezte, 0-4.
Az elsõ játékrészben csalódást okozó játék
után már gólokban is megmutatkozott a
vendégek ereje és ezzel a gyõzelemmel ta-
vaszi vállalás beteljesült.
A csapat edzõje, Lajtos András így érté-
kelte a látottakat: – Az egész szezont figye-

lembe véve végtelenül büszke vagyok a
srácokra és örülök annak, amit elértünk.
Teljesen megérdemelten végeztünk a do-
bogó legfelsõ fokán és a tavaszi szezont
vesztett pont nélkül hoztuk le. Ez egészen
elképesztõ, minden elismerést érdemlõ
teljesítmény. A csapat nevében szeretnék
köszönetet mondani edzõ kollégáimnak, a
vezetõségnek, a szülõknek, mindazoknak,
akik a pályán kívülrõl segítette hozzá min-
ket az aranyéremhez.
Jók: Sárbogárd U19 minden játékosa

Tabella

1. Sárbogárd 24 21 3 0 116 18 98 66
2. Enying 24 18 2 4 78 32 46 56
3. Ikarus–M.hegy 24 15 3 6 93 50 43 48
4. Gárdony–Agárd24 13 4 7 94 57 37 43
5. K. nyék 24 14 2 8 92 58 34 40
6. Velence SE 24 11 4 9 89 68 21 37
7. Sárosd 24 11 3 10 67 48 19 36
8. Videoton B. K. 24 9 3 12 69 86 -17 30
9. Kisláng 24 8 3 13 64 90 -26 27
10. Martonvásár 24 7 5 12 54 66 -12 26
11. Ercsi 24 4 2 18 34 129 -95 14
12. Vajta 24 4 1 19 61 105 -44 13
13. MIE 24 3 1 20 31 135 -104 10

A forduló eredményei: Videoton B. K.–
Sárosd 2-5, Kisláng–Ikarus-Maroshegy
3-3, TÓVILL-Kápolnásnyék–Gárdony-
Agárdi Gyógyf. 2-5, Enying–Velence 1-2,
Vajta–Martonvásár 3-4

A TÉT NÉLKÜLI
MÉRKÕZÉS TÉTJE

LMSK U15–Sárbogárd U15 0-2 (0-1)

LMSK: Bábel Benedek – Burján Botond,
Horváth László József, Potesz Bálint, Vö-
rös Adolf Dorián, Csonnó Zalán Dávid,
Németh Krisztián, Berta Dominik Zsom-
bor, Tóth Tibor
Cserék: Vajda Zoltán Levente, Berta Bende
Ábel
Sárbogárd: Szücs Marcell László – Simon
Lóránt István, Baráth Barnabás, Csõgör
Dániel, Tóth Márk, Németh Nagy Gábor,
Juhász Ferenc Dominik, Hollósi Géza,
Lengyel Dávid
Cserék: Balogh Zétény, Németh Levente,
Papp Dániel
A mérkõzés tétje a vendégek 100%-os
mérlege a bajnokságban. Meggyõzõ kez-
dés után a 7. percben már zörgött is a haza-
iak hálója. Simon L. I. a megszerzett labdá-
val saját térfélrõl megindult és a bal olda-
lon Baráth B. elé passzolt. A beadásra Né-
meth Nagy G. jó ütemben érkezett és 8
m-rõl fejelt a jobb alsó sarokba, 0-1. A fél-
idõ további részére a pontatlanság volt jel-
lemzõ és a helyzetek ellenére nem szüle-
tett újabb gól. A szünet után sem változott
a játék képe, a hazaiak szórványos támadá-
sait hatástalanította a sárbogárdi védelem.
A 74. percben Szücs M. L., a vendégek ma-
gabiztosan védõ hálóõre kirúgását Papp
D. a felezõvonalnál megszerezte, átadásá-
val a védõk között Németh Nagy G. kilé-
pett és a kapuba gurított, 0-2.
A középmezõnyhöz tartozó hazaiak nehe-
zebb diónak bizonyultak a sokat hibázó
vendégeknek, de a siker nem maradt el és
22 mérkõzésen pontot sem vesztett a Sár-
bogárd.
Jók: Sárbogárd U15 bajnokcsapat játéko-
sai

Tabella

1. Sárbogárd 22 22 0 0 181 8 173 66
2. Ercsi 22 17 2 3 149 32 117 53
3. Enying 22 15 2 5 158 54 104 47
4. Martonvásár 22 14 2 6 102 50 52 44
5. Sárosd 22 13 3 6 106 57 49 42
6. Baracska 22 11 4 7 65 53 12 37
7. Baracs 22 8 4 10 63 88 -25 28
8. LMSK 22 6 4 12 43 72 -29 19
9. K. nyék 22 6 0 16 74 92 -18 18
10. Kulcs 22 3 1 18 20 120 -100 10
11. Sz. battyán 22 3 1 18 45 171 -126 10
12. Káloz 22 2 1 19 27 236 -209 7

A forduló mérkõzései: Kulcs–Baracs 1-2,
Enying–Káloz 23-1, Baracska–Kápolnás-
nyék 4-2, Ercsi Kinizsi–Szabadbattyán 3-0,
Martonvásár–Sárosd 2-2

A bajnok U19A bajnok U19
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A BARACS BESEGÍTETT
AZ EZÜSTBE

ENYING N–SÁRBOGÁRD N 4-0 (3-0)

Enying: Halász Zsanett – Fung Bernadett,
Lelkes Nikolett, Fehér Angéla, Kopácsi
Zsanett, Kontó Vivien, Jancsek Fruzsina,
Halász Nikolett, Vass Cintia
Cserék: Kovács Noémi, Nyikos Petra Vivien,
Zics Edina, Pap Eszter Zsanett, Nyikos An-
namária
Sárbogárd: Györe Kitti Fanni – Kiss Ani-
ta, Marosi Dzsenifer Viktória, Farkas Dó-
ra, Megyeri Zsófia, Sebestyén Réka, Kiss
Alexandra, Tóth Alexandra, Májer Zita
Cserék: Aranyos Lilla, Horváth Erzsébet,
Pécsi Petra Rebeka, Rába Bernadett, Jaku-
bekné Buzsik Beáta, Nagy Alexandra, Má-
jerné Husvéth Edit
A már hetekkel ezelõtt bajnoki címet szer-
zõ Enying nyugodtan készült a fellépésre a
Sárbogárd ezüstre pályázó csapata ellen.
A mérkõzés két óriási vendéghelyzettel in-
dult. A 2. percben Marosi Dzs. V. egyedül
tört a kapura és 10 m-rõl a jobb oldali ka-
pufa mellé gurított. A 7. percben Marosi
Dzs. V. jobb oldalról középre ívelt labdáját
Farkas D. senkitõl sem zavartatva gyengén
a kapu mellé lõtte. A vendégek kihagyott
gólszerzési lehetõségeire a hazaiak válasza
a 9. percben megérkezett. A védelem meg-
ingását Kontó V. kihasználta és 10 m-rõl a
bal alsó sarokba helyezett, 1-0. A 12. perc-
ben a második hazai helyzet után is Györe
K. F. kapujában táncolt a játékszer. A be-
ívelt szöglet után nem sikerült a felszabadí-
tás és Kopácsi Zs. élt a lehetõséggel. 12
m-rõl emelt a jobb felsõ sarokba, 2-0. A 22.
percben a vendégek bal oldali védelmének
átjátszása után Kontó V. góljával az ered-
mény, 3-0. A szünet után a hazaiak vissza-
vettek a lendületbõl, de a vendégek nem
éltek a felkínált lehetõséggel és titokban
remélték a baracsi mérkõzés kedvezõ vég-
eredményét. Az 52. percben a felezõvonal-
tól a hazaiak végeztek el szabadrúgást és
Papp E. Zs. a megkapott átadást a védõk
mögé kerülve 8 m-rõl helyezte a kapuba,
4-0.
Mindkét csapat a mérkõzés végét várta és
a játékvezetõ hármas sípja megkönnyeb-
bülést okozott. A hazaiak a gyõzelemmel
köszönték meg szurkolóiknak a biztatást, a

vendégek a vereség ellenére a baracsi mér-
kõzés eredményét megtudva önfeledt ün-
neplésbe kezdtek.
Jók: a Sárbogárd nõi csapatának ezüstér-
mes tagjai
Kovács Attila, a csapat edzõje a lányok tel-
jesítményérõl: – Gratulálok az egyesület
színeiben játszó játékosoknak és edzõknek
az idei szezonban elért dobogós helyezé-
sekhez. Tudtuk, hogy az enyingi mérkõzés
nehéz lesz, annak ellenére, hogy ebben a
szezonban csak mi vertük meg õket. Jól
kezdtük a mérkõzést, két óriási ziccerünk
volt a meccs elején, amit sikerült elpuskáz-
ni. Jött a foci íratlan törvénye: amit mi ki-
hagytunk, azt ellenfelünk értékesítette.
Négy óriási egyéni hibából kaptuk a gólo-
kat, amihez hozzájárult a tompa, görcsös
játékunk. A hazaiak gyõzelme teljesen
megérdemelt. Köszönjük a Baracsnak,
hogy besegítettek az ezüstérmünkhöz a
Csákvár legyõzésével. Csapatomnak kö-
szönöm az egész éves munkát, a szurkolók-
nak a biztatást, buzdítást. Óriási eredmény
Sárbogárdnak, hogy van egy nõi csapata,
mely a dobogó második helyén végzett.

Tabella

1. Enying 16 14 1 1 64 7 57 43
2. Sárbogárd 16 7 4 5 25 24 1 25
3. Csákvár 16 7 3 6 20 16 4 24
4. Baracs 16 6 2 8 24 37 -13 20
5. Mezõfalva 16 0 2 14 12 61 -49 2
A fordulóban lejátszott mérkõzés: Baracs–
Csákvár 2-0

A TAVASZ NYOLCADIK
CSODÁJA

SZABADBATTYÁN ÖREGFIÚK–
SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK 1-2 (0-0)

Szabadbattyán: Bodó Tamás – Oláh Mik-
lós, Pintér Máriusz, Berkei Balázs, Kovács
Krisztián, Kovács Tamás, Torma István,
Beke Tibor, Magda Csaba, Bognár Péter,
Tóth Viktor
Cserék: Szalai Csaba, Nyulász Csaba, Ju-
hász Gyula, Tóth Krisztián
Sárbogárd: Deák Miklós – Soós Ferenc,
Kiss János, Borza István, Kacz Sándor,
Csendes István, Kelemen Béla, Kovács
Dénes, Gilicze Ferenc, Szabó András, Ka-
pinya Róbert

Cserék: Csuti Zoltán, Kimiti László, Deák
Géza, Nedoba Milán
A középmezõnyhöz tartozó csapatok az el-
sõ félidõben nem bírtak egymással és gól
nélküli döntetlennel mentek szünetre. A
második játékrészben a hazaiak a 47. perc-
ben Kovács K. góljával megszerezték a ve-
zetést, 1-0. A vendégek erõfeszítései a 66.
percben jártak sikerrel és több kihagyott
lehetõség után Csendes I. talált a kapuba,
1-1. A gyõztes gól szerzõje Szabó A. volt,
aki a 70. percben lõtt a hálóba és kialakí-
totta a végeredményt.
A Sárbogárd hetek óta tartó gyõzelmi so-
rozatát a battyániaknak sem sikerült meg-
szakítani.

Tabella

1. Aba–Sárvíz 24 20 2 2 117 31 86 62
2. Enying 24 19 2 3 99 30 69 59
3. LMSK 24 18 2 4 77 33 44 56
4. S. szentmihály 24 17 2 5 101 39 62 53
5. Sz. battyán 24 14 3 7 74 50 24 45
6. Mezõszilas 24 13 3 8 70 36 34 42
7. Sárbogárd 24 12 2 10 61 50 11 38
8. Polgárdi 24 11 3 10 64 48 16 36
9. L. komárom 24 10 1 13 58 69 -11 31
10. Soponya 24 9 3 12 78 76 2 30
11. Kisláng 24 8 1 15 66 74 -8 25
12. Õsi 24 2 0 22 41 114 -73 6
13. S. szentágota 24 1 2 21 36 176 -140 5
14. Jenõ 24 0 2 22 25 141 -116 1

A 24. forduló eredményei: Kisláng–Enying
1-4, Soponya–Sárszentágota 10-0, LMSK–
Jenõ 2-0, Mezõszilas–Lajoskomárom 3-1,
Polgárdi–Aba-Sárvíz 1-5, Õsi–Sárszentmi-
hály-Masterplast 1-4

A HÉTVÉGE
SPORTMÛSORA

2022. június 4. (szombat)

17 óra:
Sárbogárd Öregfiúk–

Sárszentágota Öregfiúk (Sárbogárd)

Szurkoljunk együtt!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

Aranyosak és ezüstösekAranyosak és ezüstösek
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GYERMEKFELÜGYELETET vállalok óvónõi tapasztalattal.
06 20 4928 063

Eladó 7 hektár SZÁNTÓFÖLD IGARON.
MÛVELÉSRE, BEFEKTETÉSRE TÖKÉLETESEN ALKALMAS.

Hsz: 04/55; 04/56. Irányár: 18 MFt.
Érdeklõdni: 06 20 328 4955

KIEMELT APRÓHIRDETÉSAZ ALMÁRIUM
ÚJ GYÖNGYSZEMEI

A Hírház Almáriumának kínálata
újabb termékekkel bõvült, melye-
ket szeretettel ajánlunk figyel-
mükbe.

A harmonikus ízvilágú Pálóczy gyógy-
teák kibõvült választéka kapható ná-
lunk: Jó reggelt!, Jó éjszakát!, Feszült-
ségoldó, Elalvást segítõ, Emésztést se-
gítõ, Gyomornyugtató, Ízületvédõ,
Szíverõ „koleszterin”, Szíverõ „vérnyo-
más”, Torok, Meghûlés; kifejezetten
gyermekek és kismamák számára: Kö-
högés elleni, Pocaknyugtató, Feszült-
ségoldó és Meghûlés.

Immár 0%-os cukortartalmú sárszent-
ágotai szörpök is vásárolhatók a polca-
inkról nyolcféle ízben: málna, meggy,
mangó, gránátalma, bodzavirág, sza-
móca, levendula, rózsavirág.

A Zichy Anna pezsgõ tavaly látott nap-
világot, s az elmúlt szûk egy év során
megszületett testvére, a habzóbor is. A
sárhatvani Zichyfarm tulajdonosainak
tokaji birtokán termelt és elõállított,
megjelenésben és aromában egyaránt
eleganciát tükrözõ nedûk szintén meg-
találhatók üzletünkben.

Hargitai–Kiss Virág

ÁLLÁSHIRDETÉS
A Fatimai Boldogasszony Általános Iskola és Óvoda pályázatot hirdet 2022. szeptember 1-jei kez-
déssel a következõ munkakörökre:
1) ÓVODA:

– ÓVODAI INTÉZMÉNYEGYSÉG VEZETÕ (ELVÁRÁSOK: RÓMAI KATOLIKUS
FELEKEZETHEZ TARTOZÁS ÉS ENNEK MEGFELELÕ ÉLETVITEL,
MINIMUM 5 ÉV SZAKMAI TAPASZTALAT)

2) ISKOLA:
– TESTNEVELÉS SZAKOS ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR
– INFORMATIKA SZAKOS ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR
– ÉNEK SZAKOS ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR
– RAJZ SZAKOS ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR

A tanári állásoknál teljes állású kinevezés, illetve óraadói megbízatás is lehetséges, személyes
megbeszélés alapján.
Juttatások: besorolási bér és jutalmak a közalkalmazotti bértábla szerint, munkába járás 15
Ft/km.
Benyújtandó: 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, fényképes szakmai önéletrajz, mo-
tivációs levél, végzettséget igazoló dokumentumok másolata
A pályázatok benyújtásának módja: postán (7012 Alsószentiván, Béke út 112.), illetve az
info@fatimai.hu e-mail-címen keresztül.
További információ: Kiss Attila igazgató – telefon: 06 (25) 504 710; info@fatimai.hu

NYÁRI MELEG HELYENKÉNT
ZÁPOROKKAL, ZIVATAROKKAL

Csütörtökön meleg, napos-gomolyfelhõs idõ jön, de kezdetben a Dunántúlon, majd délután a Dunántú-
lon és délen elszórt záporok, zivatarok átmenetileg kialakulhatnak. A szél elsõsorban zivatarok környe-
zetében támadhat fel. A legmelegebb órákban 27-32 fokot mérhetünk.
Pénteken sok napsütésre számíthatunk, az idõnként megjelenõ felhõkbõl csak néhol, kis eséllyel for-
dulhat elõ átmenetileg egy-egy zápor, esetleg zivatar. Északkeleten élénk lehet az északias szél. Dél-
után 28-33 fokra van kilátás.
Szombaton újra többfelé kialakulhatnak záporok, zivatarok. Élénk lesz a szél, mely zivatarok környeze-
tében felerõsödhet, viharossá fokozódhat. A maximumok 26-31 fok között alakulnak, de a zivatarok
érintette tájakon gyorsan lehûl a levegõ. Vasárnap sok napsütésre, kevés záporra, zivatarra van esély.
27-32 fokig emelkedik a hõmérséklet.
Forrás: idokep.hu

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995.
évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés c) pontjában és az 51. § (3) bekezdésében foglaltaknak eleget téve
Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete a 2022. május 13-ai ülésen a „Tájékoztató a
környezet állapotáról és a város környezetvédelmi helyzetérõl” tárgyú elõterjesztés alapján elemezte,
értékelte illetékességi területén a környezet állapotát.
Az elõterjesztésben foglaltak szerint a képviselõ-testület a 123/2022. (V. 13.) határozatával meghozta
a döntést. A jogszabályokban elõírtaknak megfelelõen tudatom, hogy a nyilvánosság elõtti közzétételi
kötelezettségre tekintettel Sárbogárd Város Települési Környezetvédelmi Programja teljes terjedelmé-
ben megtekinthetõ Sárbogárd város honlapján (www.sarbogard.hu).
A tárggyal kapcsolatos tájékoztató, a napirendi pont elõterjesztése teljes terjedelmében szintén meg-
található, illetve áttanulmányozható a már ismertetett honlapon az Önkormányzat/Meghívó
képviselõ-testületi ülésre menüpont alatt, az ülés megfelelõ idõpontjának és a megfelelõ napirendi
pontnak a kiválasztását követõen.

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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Ragadozó a szerkesztõségben
Különleges vendég idõzött pár órát a szerkesztõségben: egy kisbagoly. Az
ifjú szárnyas most tanulja a repülés fortélyait, és az Ady Endre úti lakótelep
egyik platánfája alatt pihegett éppen, amikor fölfigyeltek rá az emberek.
Elõször a közmunkások próbálták visszasegíteni a fára, de ismét vissza-
huppant a földre. Aztán kíváncsi gyerekek vették körül, ami a szegény álla-
tot eléggé fölzaklatta. Ráadásul – tanúk elmondása szerint – volt egy férfi,
aki azzal fenyegetõzött, hogy kinyuvasztja a madarat. Szerencsére akad-
tak, akik szárnyaik alá vették a bagoly sorsát. Miután többször sikertelen-
nek bizonyult, hogy föltegyék egy ágra a fiókát, mert nem kapaszkodott
meg, behozták a madárbarát szerkesztõségbe, ahol a feldúlt állat megnyu-
godhatott, enni kapott és biztonságos körülmények között várhatta meg
Lendvai Gábor érkezését, aki a Magyar Madártani Egyesület Fejér Megyei
Helyi Csoportjának szakavatott elnöke.

A szerdai vihart Gábornál vészelte át a madárka, másnap este viszont
visszamehetett eredeti környezetébe. Kiderült, hogy azért nem sikerült
megkapaszkodnia, mert túl sima volt a platánfa ága, ahol megtalálták.
Ezért Gábor egy közeli, rücskösebb fára tette föl. Közben a kisbagoly izga-

tott anyja párszor megütötte a csõré-
vel az egyszemélyes mentõalakula-
tot, de a lényeg az, hogy szerencsé-
sen egyesült a bagolycsalád.
Fontos, hogy ha látunk egy kismada-
rat a földön ücsörögni, de nincs sérü-
lése, akkor ne zavarjuk, ne akarjunk
mindenáron a segítségére sietni. Bíz-
zuk a természetre és elsõsorban a
szüleire, mert a fölösleges beavatko-
zás ártalmas is lehet. A fiókák a sze-
lekció miatt, vagy éppenséggel a sa-
ját biztonságuk érdekében kerülnek
ki a fészekbõl. Kirepüléskor pedig kell idõ, mire gyakorlatot szereznek a ki-
csik, így elõfordul, hogy a földön landolnak.
Tanácsért bátran fordulhatunk a Magyar Madártani Egyesülethez, illetve
Lendvai Gáborhoz.

Hargitai–Kiss Virág


